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EQUAÇÕES BALANÇO DE MASSA

 Câmara de evaporação 1:    F = L1 + V1     (balanço das vazões totais)

 F.xF = L1.xL1 (balanço das vazões de soluto)

 Câmara de evaporação 2:  L1 = L2 + V2

 L1.xL1 = L2.xL2

 Global:  F = L2 + V1 + V2

 F.xF = L2.xL2

 Câmaras de condensação:  V0 = D1

 V1 = D2

 vazões que entram =  vazões que saem
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EQUAÇÕES DE BALANÇO DE ENERGIA

1º Evaporador:

F.hF + V0.HV0 = L1.hL1 + V1.HV1’ + D1.hD1

V0.HV0 – D1.hD1 = L1.hL1 + V1.HV1’ – F.hF (da Equação : V0 = D1)

V0.(HV0 – hD1) = L1.hL1 + V1.HV1’ – F.hF (como: l1 = HV0 – hD1)

V0.l1 = L1.hL1 + V1.HV1’ – F.hF (calor cedido pelo vapor = calor
recebido pela solução)

 Q1 = V0.l1 = L1.hL1 + V1.HV1’ – F.hF

 calor que entra =  calor que sai
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2º Evaporador:

L1.hL1 + V1.HV1 = L2.hL2 + V2.HV2’ + D2.hD2

V1.HV1 – D2.hD2= L2.hL2 + V2.HV2’ – L1.hL1 (da Equação : V1 = D2)

V1.(HV1 – hD2) = L2.hL2 + V2.HV2’ – L1.hL1 (como: l2 = HV1 – hD2)

V1.l2 = L2.hL2 + V2.HV2’ – L1.hL1 (calor cedido pelo vapor = calor
recebido pela solução)

 Q2 = V1. l2 = L2.hL2 + V2.HV2’ – L1.hL1

 calor que entra =  calor que sai



EQUAÇÕES DE BALANÇO DE ENERGIA

Combinando as equações   e  com as equações de balanço de massa obtém-se:

𝑳𝟐. 𝒉𝑳𝟐 ି 𝒉𝑳𝟏 ା l𝟐 ି𝑭.l𝟐

𝒉𝑳𝟏 ିl𝟐 ି𝑯𝑽𝟐´

𝑳𝟐 ା 𝑽𝟐 .𝒉𝑳𝟏ା 𝑭 ି𝑳𝟐 ି𝑽𝟐 .𝑯𝑽𝟏´ ି𝑭.𝒉𝑭

l𝟏



EQUAÇÕES DE TROCA DE CALOR

Q1 = V0.l1 V0.l1 = U1.A1.DT1

Q2 = V1.l2 V1.l2 = U2.A2.DT2


